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Milí spoluobčané,
čas dovolených pomalu končí a já dou-
fám, že jste si všichni krásně odpoči-
nuli a nabrali novou energii do dalších 
dní. Také se vám zdá, že všechno straš-
ně rychle utíká? A  navíc, že ačkoliv je 
čas jen jeden, mnohem rychleji ubíhají 
hezké zážitky, zatímco ty méně příjem-
né se pomalu vlečou? Třeba čas strá-
vený v  práci nebo ve  školní lavici utí-
ká strašně pomalu . Bohužel je to tak 
a záleží jen na nás, jak si to v hlavě srov-
náme.
Během prázdnin jsme se setkali s ob-
čany na sídlišti „Folvarček“ a předsta-
vili jim projekt, který bychom rádi re-
alizovali. Jedná se o  ozelenění celé-
ho sídliště a  úpravu některých ploch. 
Z  diskuze samozřejmě vzešla spous-
ta dotazů a podnětů od místních ob-
čanů, kterých dorazilo velké množ-
ství. Moc nás těší jejich zájem, proto-
že právě oni budou v  tomto prostře-
dí dál žít. A  tak vědí sami nejlépe, co 
jim vyhovuje. Dospěli jsme ke  kom-
promisu a  upravili některé věci, které 
jim v  projektu nevyhovovaly. Podob-
ný projekt uskutečníme také na sídliš-
ti „Bejrút“ a samozřejmě i tam přizve-
me místní ke  konzultaci. Nezapomí-
náme ani na občany ulic Školní a Pol-
ní… momentálně čekáme na  vypra-
covanou studii, která bude řešit ce-
lou dopravní situaci a snad i parková-
ní. Prosíme o trpělivost. Chtěli bychom 
to s těmi, kdo zde bydlí probrat a pří-
padně upravit dle jejich názorů a při-
pomínek.

V  informačním centru (JACKi) proběh-
la již třetí schůzka s vámi občany a jsme 
mile překvapeni jak účastí, tak připo-
mínkami, žádostmi a podněty, které se 
ihned snažíme převést do  reality. Dě-
kuji především paní Růženě Ježowic-
zové, vedoucí sociálního odboru, kte-
rá s  tímto nápadem přišla a  zavedla 
do praxe. Mnohdy je sice těžké vysvět-
lit, proč není to, nebo ono, ale právě 
proto se s  vámi setkáváme, abychom 
vše vysvětlili a  poskytli co nejpodrob-
nější informace. Z prvních schůzek bylo 
evidentní, že většina z vás občanů chce 
ve městě více zeleně a okrasných kvě-
tin. Tak jsme vám vyhověli, přidali kvě-
tiny na náměstí a zkrášlili zábradlí dvou 
mostů. Samozřejmě nás při tom hned 
napadlo, že pro vandaly budou truh-
líky totéž, co červený hadr pro býka. 
Ale nenapadlo nás, že budou zničené 
tak rychle. Nedivte se, že si pak říkáme, 
jestli má vůbec smysl dělat věci, které 
někdo obratem zničí… Ale ano, já vím, 
má to smysl. Vandalové jsou opravdu 

jen jedinci a myslím, že jich ubývá. 
Doufám, že jste si užili tradiční jablun-
kovský folklorní svátek „Gorolski Świę-
to“, kde jste mohli ochutnat všechny 
naše zdejší dobroty - placky, bachora, 
jelita, rojber a  další. Samozřejmě jste 
určitě nezapomněli ochutnávat i  mio-
dulu! Na tu pak člověk nejvíce vzpomí-
ná hlavně po ranním probuzení! Chtěl 
bych tímto poděkovat všem dobrovol-
níkům, kteří pomáhali v Městském lese 
s  úpravou a  chystáním před svátkem 
a hlavně po ukončení, při jeho uklízení. 
Děkuji také panu prezesovi Janu Rylko-
vi, který všemu velel. Je vidět, že kolem 
sebe má skvělé lidi, kteří vědí, co mají 
dělat. A  protože se už zase hlásí nový 
školní rok, přeji všem pedagogům pev-
né nervy, spoustu elánu a  nehynoucí 
optimismus. Chlapci a  děvčata se jistě 
těší na veselé chvíle strávené mezi spo-
lužáky. Vám všem ostatním pak přeji 
příjemný konec léta a pevné zdraví.

Luboš Čmiel,  
místostarosta města

V úvodníku starosty Ing. Jiřího Hamrozi-
ho v minulém čísle Jabka si zařádil tiskař-
ský šotek. V textu bylo chybně uvedeno 
jméno Leona Ježowicze mezi osobnost-
mi, které získaly cenu města „Jablunkov-
ské jabko“. Pan Ježowicz ji sice také zís-
kal, ale už před lety. Letos byla cena udě-
lena Stanislavu Jakusovi, Janu Jochym-
kovi, in memoriam Mgr. Karlu Kozielko-
vi a panu Leonu Legierskému. Za chy-
bu se omlouváme čtenářům, ale hlavně 
panu Legierskému. 

Mgr. Terezie Műllerová

Chybička  
se vloudila…
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9. 7. 2019 – přijala v odpoledních hodi-
nách MěP oznámení, že si přímo v kos-
tele u  zpovědnic ustlal muž. Strážník 
na  místě zjistil, že v  kostele leží pod-
napilý muž, který má vedle sebe čepi-
ci s penězi. Bezdomovec se strážníkovi 
přiznal, že žebrá, jelikož potřebuje pe-
níze, hlídka muži vysvětlila, že žebrání 
je zakázáno a následně byl z místa vy-
kázán.
11. 7. 2019 – byla v  ranních hodinách 
přivolána hlídka do jednoho bytového 
domu, kde dochází k  narušování ob-
čanského soužití. Jedná se o  naschvá-
ly jedné z  nájemnic, která ostatní ob-
těžuje sprejováním po  chodbách lát-
kou, která zanechává intenzivní zá-
pach a  dostává se oznamovatelům až 
do bytu, kde se nachází vážně nemoc-
ný muž, kterému tento zápach přivo-
zuje zdravotní komplikace.  Při pokusu 
o větrání chodby žena okna ihned zaví-
rá a opět prostor stříká sprejem. Věc se 
postupuje příslušnému správnímu or-
gánu města k projednání. 
13. 7. 2019 – v  nočních hodinách byla 
přivolána hlídka na  Mariánské náměs-
tí, kde se vážně zranil muž. Na  místě 
bylo zjištěno, že muž si pádem přivodil 
bezvědomí a  krvácející ránu na  hlavě. 
Strážníci muži poskytli první pomoc, 
na místo byla ihned přivolaná RZP, kte-
rá si muže převzala k dalšímu ošetření.
14. 7. 2019 – požádala státní policie 
o spolupráci při pátrání po muži, který 

chce spáchat sebevraždu. Strážníkům 
se podařilo muže najít živého, násled-
ně byl předán RZS.
17. 7. 2019 – v odpoledních hodinách 
se na služebnu dostavil muž, který uve-
dl, že byl pokousán na  rukou psem, 
když se snažil od sebe odtrhnout svého 
psa a  dva vlčáky, které v  parku venčil 
jemu neznámý muž. Dalším šetřením 
bylo zjištěno, že muž, jehož pes pokou-
sal oznamovatele se s ním finančně vy-
rovnal. Oznamovatel tím pádem již ne-
chtěl dál nic řešit.
3. 8. 2019 – v  dopoledních hodinách 
asistovala MěP při otevírání bytu, 
ve  kterém se měla nacházet 99ti letá 
žena, kterou již delší dobu nikdo nevi-
děl a nemá na jablunkovsku žádné pří-
buzné a nereaguje na zvonění. Po ote-
vření bytu byla na zemi v ložnici naleze-
na žena, která byla předána záchrance.
5. 8. 2019 – přijala MěP oznámení 
od muže z Brna, který uvedl, že si na vý-
padovce z Mostů u Jablunkova odsko-
čil a po návratu zjistil, že má v autě star-
šího cizího muže, který nekomunikuje 
a  odmítá auto opustit. Hlídka na  mís-
tě zjistila totožnost muže, který kvůli 
zdravotním komplikacím nemůže ko-
munikovat. Následně byla kontakto-
vána jeho dcera, která byla požádána, 
aby si otce víc hlídala, jelikož se nejed-
ná o první případ, kdy musela hlídka ře-
šit jeho útěk.
Mgr. Pavel Kufa – velitel MěP Jablunkov

MĚSTSKÁ POLICIE JABLUNKOV  
– informuje

	V  měsíci červenci došlo ke  změně 
dopravního značení na  místní ko-
munikaci, kdy příjezd z ulice Dukel-
ské k  budově PZKO a  budově čp. 
108 je opatřen dopravní značkou 
IP4b „jednosměrný provoz“, kdy ři-
diči po vjezdu na tuto místní komu-
nikaci s přilehlým parkovištěm musí 
vyjíždět směrem na  ulici Školní, tak 
jak přikazuje dopravní značení. Tato 
změna nastala z  důvodu úzkého 
průjezdu touto ulicí.

	Od  1.8.2019 jsou v  provozu na  silni-
cích v katastru města Jablunkov tři in-
formativní měřiče rychlosti. Tyto mě-
řiče jsou nainstalovány na ulici Buko-
vecká, Alej Míru a silnici II/474 (Skot-
ňa). Systém tohoto měření spočí-
vá prozatím v  preventivním opatře-
ní monitoringu na  dodržování sta-
novené rychlosti v  daných úsecích. 
Systém umožňuje snímání registrač-
ních značek až po překročení stano-
vené rychlosti, která se zobrazí na in-
formačním panelu spolu s  nápisem 
„ZPOMALTE“, případně jiným SW na-
stavitelným nápisem. Statistika sbě-
ru dat umožňuje online nahlédnout 
do  počtu projetých vozidel, počtu 
vozidel překročujících rychlost a  ji-
ných statistických údajů v  daných 
úsecích. Věřím, že řidiči v  těchto in-
kriminovaných a  z  hlediska bezpeč-
nosti, nebezpečných úsecích svou 
rychlost přizpůsobí stanovené výši, 
tak aby se ostatní účastníci silničního 
provozu, zejména chodci, děti, cyklis-
té, ale i obyvatelé daných lokalit cíti-
li bezpečně. Pokud ze statistik vyply-
ne, že se situace touto preventivní 
formou nezlepšila a je alarmující, na-
hradí se systém nadstavbovým mo-
dulem na represivní provedení.

Mgr. Pavel Kufa,  
velitel MěP Jablunkov

NepřehlédněteDen otevřených dveří DDM
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Vážení spoluobčané,
TAXI SENIOR projíždí ulicemi našeho 
města už šestým rokem. Mnozí z  vás 
službu aktivně využívají, ale zároveň 
stále přibývá nových zájemců, kteří 
„čerstvě“ dovršili 65 let, a kteří službu 
v praxi teprve testují. Myslím si proto, 
že nám všem neuškodí zopakovat si 
pár pravidel a zásad, kterými se služba 
ve  městě řídí a  které byste měli, jako 
uživatelé služby, rozhodně vědět.
Službu TAXI SENIOR nadále provozuje 
TAXISLUŽBA Zdenky Dubanové, kte-
rá stála u zrodu této aktivity v našem 
městě a  která zajišťuje službu na  zá-
kladě smluvně stanovených podmí-
nek s  Městem Jablunkov, jakožto za-
davatelem služby. Někteří občané se 
dosud mylně domnívají, že motoro-
vé vozidlo, které službu zajišťuje, pa-
tří městu a  taktéž, že řidič TAXISLUŽ-
BY je zaměstnancem města. Tato sku-
tečnost není pravdivá! TAXISLUŽBA 
Zdenky Dubanové plní pouze zakáz-
ku Města Jablunkova z roku 2013 týka-
jící se zajištění levnější přepravy seni-
orů a  osob se zdravotním postižením 
na území města, k čemuž využívá vý-
hradně svého majetku (aut) i svých za-
městnanců. 
V  této souvislosti je taktéž nutno při-
pomenout, že tato TAXISLUŽBA není 
určena pouze a  jen zákazníkům, kte-
ří splňují podmínky pro užívání „TAXI 
SENIOR“, ale i ostatním občanům Jab-
lunkova, kteří se potřebují někam do-
pravit - např. i  mimo katastr města. 
V  běžné praxi to proto znamená, že 
TAXISLUŽBU mohou využívat všich-
ni občané, akorát že držitelé průkazu 
TAXI SENIOR mají tuto službu finančně 
zvýhodněnou. Z  této skutečnosti zá-
roveň vyplývá, že vozidlo TAXISLUŽBY 
nemusí být vždy časově dostupné prá-
vě v době, kdy to potřebujete. V tomto 
případě nezbývá nic jiného, než využít 
ostatní možnosti dopravy (vlastní, au-
tobusové, vlakové či prostřednictvím 
jiné dostupné TAXISLUŽBY ve  měs-
tě za  běžné jízdné apod.). Jinými slo-
vy řečeno: „to, že vlastním průkaz TAXI 
SENIOR ještě neznamená, že musím 
být vždy a  všude dopraven pouze 
a  jen prostřednictvím této služby.“ Je 
to jedna, nikoliv jediná možnost, jak se 
dopravit tam, kam potřebuji.
K  dnešnímu dni vlastní průkaz TAXI 
SENIOR 422 občanů v Jablunkově. Mě-
síčně přepraví služba za  zvýhodněné 
jízdné kolem 60 seniorů, což předsta-
vuje průměrně cca 10 jízd denně a cel-

kem 155 jízd měsíčně.
Z  této jednoduché statistiky vyplývá, 
že o  službu TAXI SENIOR je ze strany 
občanů Jablunkova zájem, ale proto-
že není v  možnostech města zajišťo-
vat tuto službu ve vlastní režii, přispívá 
město na její provoz cca 75 tis. Kč roč-
ně a  nepředpokládá, že by vyčlenilo 
pro tyto účely samostatné osobní vo-
zidlo, které by zajišťovalo dopravu vý-
hradně seniorům a zdravotně postiže-
ným občanům. 
A nyní několik základních pravidel:
-	 věková hranice žadatele o  službu 

TAXI SENIOR je 65 let a více nebo zís-
kání průkazu ZTP nebo ZTP/P,

-	 služba je zajišťována v pracovní dny 
od 06:00 – 15:00 hod. jen na území 
katastru města Jablunkova, na  pře-
dem určená stanoviště, a  to pouze 
po prokázání průkazu TAXI SENIOR,

-	 maximální počet jízd pro jednoho 
uživatele měsíčně je 5 jízd v  obou 
směrech (tj. 10 jízd v jednom směru),

-	 ze zdravotních důvodů lze uživateli 
navýšit počet jízd měsíčně (více než 
10 jízd) o tzv. dodatkové jízdy, které 
je nutno předem dohodnout u  po-
věřené pracovnice odboru sociál-
ních věcí a zdravotnictví Městského 
úřadu Jablunkov,

-	 uživatel hradí poskytovateli za  jed-
nu jízdu, tj. za  jízdu v  jednom smě-
ru, sjednanou cenu ve  výši 20,-Kč, 
a to bez ohledu na počet ujetých km 
(v rámci katastru města),

-	 při jízdě mimo katastr města si uži-
vatel TAXI SENIOR připlácí za  jízdu 
běžnou sazbu (tj. po  katastr měs-
ta 20,-Kč + běžná sazba za  ujetou 
vzdálenost mimo katastr města),

-	 pokud bude jízdu absolvovat více 
uživatelů najednou, uhradí posky-
tovateli částku ve  výši 20,-Kč každá 
z těchto osob,

-	 držitel průkazu ZTP nebo ZTP/P 
může být přepraven max. s  jedním 
doprovodem – doprovod hradí rov-
něž pouze 20,-Kč (byť nevlastní prů-
kaz TAXI SENIOR); za  jízdné neplatí 

doprovod ve formě řádových sester 
z Domova sv. Alžběty a pečovatelek 
z Charity Jablunkov,

-	 ostatní občané, kteří doprovází uži-
vatele služby TAXI SENIOR, hradí 
běžnou cenu za taxislužbu, 

-	 provozovatel může uživatele služ-
by TAXI SENIOR odmítnout z  kapa-
citních důvodů (tj. v případě, že za-
jišťuje přepravu jiné osobě, která se 
dovolala dříve),

-	 službu TAXI SENIOR nelze objednat 
den předem,

-	 pro motorové vozidlo zajišťující služ-
bu TAXI SENIOR platí všechny do-
pravní předpisy, jako pro kterékoliv 
jiné motorové vozidlo - občan nemá 
žádná zvýhodnění, s výjimkou osob, 
které jsou držiteli průkazu ZTP nebo 
ZTP/P, 

-	 provozovatel služby je oprávněn 
čerpat obědovou přestávku v  době 
od 11:30 – 12:30 hod., 

-	 provozovatel služby je oprávněn od-
mítnout poskytnutí služby osobě, 
která je pod vlivem alkoholu nebo 
jiných omamných a  návykových lá-
tek; případně je osoba silně znečiš-
těna, čímž může poškodit vozidlo 
poskytovatele.

Město Jablunkov s  provozovate-
lem služby velmi úzce spolupracuje 
a za těch posledních 6 let se společně 
snaží zajišťovat službu kvalitně a  pře-
devším tak, aby vyhovovala vám, obča-
nům. Provozovatel služby dělá vše pro 
to, aby uspokojil všechny své zákazní-
ky, samozřejmě ne vždy je to, zejmé-
na z  kapacitních důvodů, možné. Pro-
to vás v tomto směru žádáme o trpěli-
vost a  pochopení. Pokud byste přece 
jen měli nějaké připomínky, podněty, 
či dotazy, neváhejte mne bezodkladně 
kontaktovat. Předejde se tak často zby-
tečným nedorozuměním. 
Bližší informace ke  službě lze zís-
kat na  tel. 558  340  652, nebo osob-
ně v  kanceláři č. 210, odboru sociál-
ních věcí a zdravotnictví (1. patro nové 
budovy Městského úřadu Jablunkov) 
nejlépe v  pondělí a  středu od  8.00-
11.00 a od 12.00-17.00 hod.
Závěrem bych vám ráda popřála, aby 
se pro vás služba TAXI SENIOR sta-
la nedílnou součástí běžného života 
a abyste měli i v dalších letech zájem 
tuto službu využívat ke  své spokoje-
nosti. 

Táňa Čmielová, DiS.
MěÚ Jablunkov,  

odbor sociálních věcí a zdravotnictví

Aktuálně k TAXI SENIOR aneb, co byste měli určitě vědět…



Zpravodaj města Jablunkova 9/2019

5

1. 	Klient má u sebe mobilní monitoro-
vací zařízení se SOS tlačítkem.

2. 	Zařízení je napojeno na  NONSTOP 
dispečink tísňové péče Anděla Stráž-
ného. 

3. 	Při nouzové situaci – pádu, zhorše-
ní zdravotního stavu nebo napade-
ní, klient zmáčkne SOS tlačítko, kte-
ré ho pomocí GPS lokalizuje a spojí 
s dispečerem. 

4. 	Dispečer vyhodnotí situaci a  vy-
šle ke klientovi potřebnou pomoc - 
kontaktní osobu, výjezdovou službu 
nebo přímo záchrannou službu, po-

licii nebo hasiče.
Jednou z nejobávanějších situací u se-
niorů bývá pád, následná bezmoc, ně-
kdy i bolest. Jednou ročně upadne 30% 
seniorů ve  věku 65 let a  s  věkem rizi-
ko pádu stoupá. Pokud senior upad-
ne s tísňovým zařízením Anděla Stráž-
ného, signál se na  dispečink odešle 
automaticky. Riziko podchlazení, bo-
lesti a  pocit bezmoci zmizí. Se signá-
lem tísně se na dispečink vyšlou i GPS 
souřadnice místa, kde se senior na-
chází. Pomoc proto vždy dorazí rychle 
a na správné místo. 

Anděl Strážný dohlíží na své klienty ne-
přetržitě, 365 dní v roce. Jako jediná or-
ganizace v  ČR zapůjčuje mobilní mo-
nitorovací zařízení s detekcí pádu bez-
platně. Klient hradí pouze měsíční po-
platek za službu 350 Kč. Navíc si klienti 
mohou službu vyzkoušet na měsíc zce-
la zdarma.
Chcete vyzkoušet službu tísňové péče 
na  jeden měsíc bezplatně? Volejte 
778 411 736 nebo pište na poptavka@
andelstrazny.eu. 
Více informací najdete na  stránkách 
www.andelstrazny.eu. 

Mobilní tísňová sociální péče Anděla Strážného je moderní 
způsob ochrany zdraví seniorů

V  červnu 2019 uspořádali pracovní-
ci odboru sociálních věcí a  zdravot-
nictví sbírku použitého letního oša-
cení a  jiných doplňkových předmětů, 
a to v rámci projektu „Dobrovolnictví 
ve veřejné správě“. Do sbírky se moh-
li zapojit všichni pracovníci Městské-
ho úřadu v Jablunkově, kterým doma 
přebývaly nepotřebné věci, které ještě 
mohou někomu posloužit. 
Ve  spolupráci s  Charitou Jablunkov 
a  dobrovolnickou organizací ADRA, 
k  nimž darované věci nakonec puto-
valy, bylo vytipováno oblečení a před-

měty, po nichž je v šatnících těchto or-
ganizací největší poptávka. Na sociál-
ním odboru se tak sešlo kromě několi-
ka krabic letního oblečení všech mož-
ných velikostí i  několik batohů, akto-
vek, bot a  gumáčků, ale také hraček, 
knih či DVD pohádek.
Všem pracovníkům úřadu, kteří se 
sbírky zúčastnili, velice děkujeme 
a  věříme, že darované věci přinesou 
ještě mnoho radosti.

Kolektiv pracovníků odboru 
sociálních věcí a zdravotnictví,  

MěÚ Jablunkov

Pracovníci městského úřadu uspořádali sbírku

Jak jsme vás již informovali, Katastrál-
ní úřad pro Moravskoslezský kraj, Ka-
tastrální pracoviště Třinec, v souladu 
s ustanovením § 35 odst. 1 zákona č. 
256/2013 Sb., o katastru nemovitostí, 
ve znění pozdějších předpisů, prová-
dí revize souladu údajů katastru ne-
movitostí se skutečným stavem v te-
rénu. Při revizi jsou zjišťovány změ-
ny a  ověřován dosavadní stav před-
mětu katastru nemovitostí, jak to vy-

plývá z  ustanovení § 43 vyhlášky č. 
357/2013 Sb., o katastru nemovitostí. 
Během září až listopadu budou pra-
covnice Katastrálního pracoviště Tři-
nec procházet část katastrálního 
území Jablunkov (druhou část v  jar-
ních měsících). Při pochůzce v  teré-
nu se budou snažit zastihnout dotče-
né vlastníky doma. Těm, kteří nebu-
dou takto zastiženi, bude do schrán-
ky vložen informační lístek s  uvede-

ním dalších možností kontaktu. Ře-
šení zjištěného nesouladu totiž vy-
žaduje osobní jednání pro vyjasnění 
rozsahu nesouladu, stanovení postu-
pu a stanovení lhůty k jeho odstraně-
ní. Pracovnice na  vyžádání vlastníka 
předloží služební průkaz.
Revizí nejsou dotčeni všichni vlastníci 
nemovitostí v k. ú. Jablunkov.

MěÚ Jablunkov, odbor územního 
plánování a stavebního řádu

Revize souladu údajů katastru nemovitostí se skutečným stavem

Vážení občané, pokud jste nezapla-
tili místní poplatek za  provoz systé-
mu shromažďování, sběru, přepravy, 
třídění, využívání a  odstraňování ko-
munálních odpadů (dále jen poplatku 
za  odpady) na  celý letošní rok, dovo-
lujeme si vám připomenout dosavad-
ní možnosti úhrady poplatku na druhé 
pololetí:
1) 	zaplacení poplatku v  hotovosti 

na pokladně města, možná i platba 
kartou (a to ještě v termínu před ob-

držením složenky), bez manipulač-
ních poplatků,

2) 	bezhotovostním převodem (po  ob-
držení složenky – nutno uvést vari-
abilní symbol),

3) 	zaplacení složenky na poště.
Využijte, prosím, možnost úhrady po-
platku za odpady platbou na pokladně 
města, a  to ještě před rozesláním slo-
ženek, nejpozději v termínu do 30. září 
2019. Využitím této možnosti přispěje-
te ke  snížení nákladů spojených s  tis-

kem a doručením složenek.
Občanům, kteří v  termínu do  30. září 
2019 nevyužijí možnost úhrady poplat-
ku na pokladně města, nebo nenahlá-
sí požadavek úhrady prostřednictvím 
služby SIPO, budou následně rozeslány 
složenky dle trvalého bydliště, tzn. jed-
notlivým osobám (plátcům).
V případě potřeby vám rádi poskytne-
me další informace na MěÚ Jablunkov, 
č. tel. 558 340 638.

MěÚ Jablunkov, odbor finanční

Máte již zaplacený poplatek za odpady za druhé pololetí?

Od letošního července je otevřeno mul-
tifunkční hřiště Lysky. Otevírací doba je 
od dubna do října od 08-20 hod., v lis-
topadu až březnu dle domluvy s  pro-
vozovatelem. Hřiště není zpoplatněno, 
po dohodě se správcem je možno hřiš-
tě rezervovat a  také výdej sportovní-
ho vybavení z nářaďovny (branky, sítě 
na tenis a volejbal). Telefonní kontakty 
na správce  - 704 408 253, 732 754 319. 
Provozní řád je umístěn na sportovišti, 
včetně kontaktů na správce. 
J. Labaj, odbor místního hospodářství, 

MěÚ Jablunkov

Přijďte si zahrát!
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Otec Alfred není v  jablunkovské far-
nosti poprvé. Vlastně se sem vrací 
po dvaceti letech. 
Prozraďte nám, pane faráři, odkud 
pocházíte a kdy jste se ocitl v Jablun-
kově poprvé?
Narodil jsem se 16. července 1958, 
pocházím z  třítisícové vesnice Ště-
pánkovice v  okrese Opava, je to asi 
4 km od Kravař ve Slezsku. Jsem pro-
střední ze tří dětí, mám starší sestru 
a mladšího bratra. Rodiče už jsem po-
choval. Po maturitě na Střední ekono-
mické škole v Opavě jsem pracoval 14 
let na  ekonomickém úseku ve  dvou 
zemědělských družstvech v Kravařích 
a Oticích. Teprve po sametové revolu-
ci mě napadla myšlenka, stát se kně-
zem. Bylo to po návštěvě mého strý-
ce, který působil jako misionář 60 let 
v Brazílii. 
Shodou okolností ze Štěpánkovic 
také pocházel pan děkan Josef Hanz-
lík, který zemřel v roce 1960 a odpočí-
vá na jablunkovském hřbitově. Ta nej-
starší zdejší generace si na něj nejspí-
še vzpomíná. Je to jakási shoda, ale já 
v ní vidím potvrzení toho, že nic není 
náhoda. Ve zdejší farnosti jsem půso-
bil v letech 1999 až 2002. V té době tu 
byl pan farář páter Evžen Kalisch. Tak-
že jsem se sem vrátil po 20 letech. 
Kde jste působil během té doby?
V roce 2002 po odchodu z Jablunko-
va jsem byl ustanoven do  funkce ře-
ditele konviktu v  kněžském seminá-
ři v  Olomouci. To je školní zařízení, 
které připravuje kandidáty kněžství 
na  studium teologické fakulty. Mladí 
lidé tu stráví celý rok a  během něho 
zváží, zda si zvolili správnou cestu. 
Působil jsem zde 17 let a  mým úko-
lem tedy bylo formovat kandidáty 
kněžství.
V  kněžském semináři jsem byl také 
celou dobu s  páterem Janem Szkan-
derou, rodákem z Bukovce. Také on se 
letos po 14 letech vrací do pastorace. 
A zatímco já jsem nyní v blízkosti jeho 
rodiště, on působí ve farnosti Kravaře 
ve Slezsku, takže blízko toho mého.  
Nebude to teď pro vás velká změna? 
Přece jen věnovat se skupině studen-
tů a  několika tisícům věřících mi při-
jde jako trochu jiná práce…
Ano, bude to teď naprosto odlišná 
práce! Ale za  dobu těch 17 let, kdy 
jsem byl v  semináři, jsem neustá-
le vyjížděl do  farností. V  olomouc-

ké i  ostravsko-opavské diecézi chy-
bí totiž tolik kněží, že jsem pravidel-
ně nejen o  nedělích, ale i  o  prázd-
ninách a  svátcích zastupoval kněze 
ve  farnostech. Zpovídal jsem, oddá-
val, křtil i pohřbíval a tím pádem jsem 
nebyl tolik vzdálen od  reality. A  co 
považuji za velké plus: Při těch výjez-
dech jsem sloužil zhruba na 600 mís-
tech. Není to běžná praxe, ale u mě to 
tak opravdu bylo. Poznal jsem mno-
ho měst i vesnic a vím, jaká je kde si-
tuace. Mám díky tomu velký přehled 
o farnostech. 
Zbude vám teď čas na nějaké záliby? 
Co vás vlastně baví?
V deseti letech jsem se naučil hrát ša-
chy a  ta hra mě natolik uchvátila, že 
jsem jí věnoval snad tisíce hodin. To-
lik se mi líbila! Bylo to takové logic-
ké, tvůrčí, a nehrozilo tam zranění . 
Ale od  dítěte mě bavily takové spor-
ty jako fotbal, hokej, tenis, stolní te-
nis, cyklistika. Asi nejšťastnější jsem 
byl, když jsem mohl hrát tenis. Teh-
dy nebylo moc kurtů a  museli jsme 
často prosit, aby nás pustili si zahrát. 
Dnes je tenisový kurt téměř v  každé 
obci a  stává se, že na  něm málokdy 
někdo hraje. To je mi vždycky moc 
líto. S  přibývajícím věkem i  kily se 
moje možnosti sportování omezova-
ly a ve svých 61 letech jsem spíše nad-
šený sportovní fanoušek.
Baví mě také poznávat nová mís-
ta a lidi. Každé setkání s jiným člově-

kem mě nějakým způsobem oboha-
tí. Jsem společenský, nevyhledávám 
samotu. To jen v případě, že už jsem 
hodně unavený…
Co vy a polština? 
Okres Opava sousedí na severu s Pol-
skem a  hlučínský dialekt je podob-
ný tomu „po vašimu“. Slýchal jsem ho 
od dětství, a proto rozumím i  zdejší-
mu nářečí a  polskému jazyku. Doká-
žu v  polštině vše přečíst, ale aktivně 
mluvit je o mnoho těžší. Přestože v ní 
dělám chyby, budu se snažit ji co nej-
rychleji a co nejlépe zvládnout.
Nechci se vás dotknout, ale není v 61 
letech čas myslet spíše na odpočinek? 
Mnozí lidé takto uvažují, ale služ-
ba kněze není omezena věkem. Jen 
si uvědomte, že papež František byl 
zvolen v 76 letech a dali mu na bedra 
celosvětovou církev. I když jablunkov-
ská farnost je největší v České repub-
lice rozlohou i počtem lidí, kteří prak-
tikují víru, co je to proti tomu, co má 
na starosti papež…
Co je pro vás aktuálně nejdůležitější? 
Je třeba čas, abych do všeho postup-
ně pronikl. Teď se dovídám mnoho 
nových informací, seznamuji se s no-
vými lidmi. Žiji zkrátka v jiném regio-
nu. Jablunkovská farnost má 11 obcí. 
Lidé si neuvědomují, jaký je to kolos, 
kolik problémů z  tolika oblastí. Ne-
čekal jsem v  61 letech tak obrovský 
úkol, ale beru to jako výzvu. Ještě že 
je tu tolik aktivních pomocníků, laiků 
ochotných pomoci. Toho si nesmírně 
cením. Škoda, že bez náhrady odešel 
z  farnosti páter Jan Bosco OFM, kte-
rý bude působit v  Chorzowě. Zůsta-
lo nás pět kněží, z toho páter Vojtěch 
Žvak je novokněz a musí nejdříve zís-
kávat zkušenosti.
Jsem vděčný páteru Kiwakovi, že mi 
předá opravené kostely, faru i  farní 
zahradu a  nebudu muset tolik času 
věnovat objektům. Budu se moci více 
věnovat pastoraci lidí. Uvědomuji si, 
že tady chodí nejen 3 000 lidí do kos-
tela, ale jsou i  tisíce těch, kteří jsou 
pokřtěni a  do  kostela nechodí a  dal-
ší tisíce lidí, kteří pokřtěni nejsou. Já 
zodpovídám za  všechny. Celý život 
mě provází věta z evangelia, která mě 
motivuje: „Bůh nechce, aby zahynula 
jediná z jeho maličkých.“  
Děkuji za rozhovor. 

Mgr. Dana Kohutová, 
odbor školství a kultury

Představujeme čtenářům Jabka nového faráře jablunkovské 
farnosti pana Alfreda Volného
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„Modlitwa jest jedną  wielką płaszczy-
zną miłości. I na tej płaszczyźnie miłoś-
ci chcemy księże proboszczu z Tobą po-
zostać, nie odrywać się, lecz trwać.“ Ta-
kie słowa padły podczas niedzielnej 
mszy św. pożegnalnej 21 lipca br. 
Trudno przypomnieć w skrócie przekrój 
aktywności księdza proboszcza, który w 
aktywny sposób w czasie ostatnich 14  
lat uczestniczył w życiu parafii oraz mia- 
sta również na płaszczyźnie kulturalnej, 
czy społecznej. Wiemy, że zadaniem 
każdego kapłana jest przede wszystkim 
zadbanie o duchową sferę swych para-
fian, lub kontynuowanie pracy jego po-
przedników. A  to udało się w stu pro-
centach 
o. J. Kiwakowi. Zaraz na początku wspo-
mniano ks. Kalischa poprzednika, któ-
ry bardzo troszczył się o sakrament po-
kuty i  nasze sumienia, a  o. Kiwak zad-
bał o  ten sakrament z  jeszcze większą 
troską. Ustanowił całodniowe adoracje  
przed Najśw. Sakramentem ze spowie- 
dzią w cztwartki, przed pierwszym piąt-
kiem oraz zebrał grupę ludzi, która w 
ostatni poniedziałek miesiąca w ciągu 
24 godzin prosiła o  błogosławieństwo 
dla całej parafii. W Jabłonkowie od nie- 
pamiętnych lat zwykliśmy odma- 
wiać dziewięciodniowe nowenny (do   
św. Józefa i św. Anny), a On rok liturgiczny  

uzupełnił nowennami: do  Dzieciątka 
Jezus, Miłosierdzia Bożego, Ducha św., 
kończąc do św. Anežki Czeskiej. W koś-
ciele parafialnym uczył nas zamiłowa-
nia do kontemplacji cierpiącego Jezusa  
i  Jego Matki w Gorzkich Żalach, cho- 
ciaż ten kult u sióstr Elżbietanek w latach  
90-tych rozpoczęli franciszkanie. Wpro-
wadził czuwania w wigilię Ducha Św. W 
godzinie Łaski, czyli od 12:00 do 13:00,  
od roku 1994 w dniu 8 grudnia w świę-
to Niepokalanego Poczęcia łączymy się 
w naszej parafii w modlitwach z całym 
światem a  ksiądz Kiwak dodał ofiarę 
mszy św., by jeszcze mocniej podkreślić 
ważność tej godziny. Dzeciom zostaną 
w pamięci roraty z  latarenkami, sma-
cznym śniadaniem i  niespodzianka- 
mi, a  parafianom wspólne popołud- 
niowe spotkania w uroczystość Bożego  
Ciała. Wspomniano też, że Jego wiel- 
kim atutem to zamiłowanie do  Mary-
ji i zadbanie by Ona była bardziej znana  
i  miłowana w naszej wspólnocie przez  
wprowadzenie Nabożeństw Fatim-
skich. Na zawsze zostaną nam w pamię-
ci możliwości odwiedzania ciekawych 
miejsc sakralnych po  Europie i  nie tyl-
ko, oraz zatapianie się w pięknie przy-
rody, które doceniał i widział wokół sie- 
bie. W mowie pożegnalnej pominięto  
troskę o  domy Boże: kościół parafialny 

pw. Bożego Ciała w Jabłonkowie i wszyst- 
kie kościoły filialne w sąsiednich wios- 
kach, które były rekonstruowane, od-
nawiane, co wiązało się z wielką odwagą 
i nie małym ryzykiem. Ks. Janusz Kiwak 
stawiał temu czoło i znalazł zawsze spo- 
sób by było dobrze. Na zakończenie wra-
camy do słów, które miały miejsce w pa-
miętną niedzielę: „Zostańmy na  płasz- 
czyźnie miłości – w modlitwie, w której 
my będziemy pamiętać o  Tobie księże 
Januszu, prosząc byś w swej modlitwie 
pamiętał o  nas jabłonkowskich para-
fianach. A  teraz z  wdzięcznością i  ser-
decznością wypowiadamy proste, ale 
jakże wielkie słowo Bóg Zapłać.“

Wdzięczni parafianie 

O księdzu proboszczu Januszu Kiwaku

Wiarę przodków trzeba pogłębiać, pielę-
gnować  a czasami na nowo odkrywać. 
Kapliczki są wspaniałym, milczącym świa- 
dectwem bogactwa kultury ludowej 
a  przede wszystkim pobożności. Nie- 
rzadko powody, które zdecydowały 
o powstaniu takiego obiektu były natu-
ry osobistej, wiązały się z  podziękowa- 
niem za wysłyszane modlitwy i otrzyma-
ny cud po tragicznych doświadczeniach  
lub też pokutne za  popełniony grzech.  
Niemalże wszystkie kapliczki, które 
zostały wybudowane na terenie naszego  
miasta, oznaczają miejsca związane 
z  ważnym wydarzeniem i  ocaleniem. 
Tak też było z  kapliczką u  nas na  Białej, 
którą wybudowano jako pierwszą, bo 
już w 1837 roku.  Inne na naszym terenie 
powstały w II połowie XIX w. oraz w okresie  
międzywojennym. Dla przypomnienia 
sięgam po pozycję Aleny Staré „Kostely, 
kapličky a  kříže v  Jablunkově“ oraz An-
toniego Szpyrca „Jabłonków 1435-1939“.  
W 1849 r. pojawiła się kapliczka na Biyd-
zie, zaświęcona Janowi Nepomucenowi 
(zburzona w latach 70-tych),  w 1850 r. 

na Witaliszowie - św. Antoniego, w 1890 
nad kuźnią Szolonych, nad Pilaną – św. 
Jana i  Pawła, na  Bartkowie – P.M. Częs-
tochowskiej i również pod identycznym  
wezwaniem powstała kapliczka na  Pio- 
secznej w 1926 r. nieopodal której stoi 
kapliczka św. Izydora. 
Wracam jednak do  naszego miniatu-
rowego obiektu sakralnego na  Białej, 
który ma historię, właściciela lecz żad-
nego „świątka“ – figurę świętego. Kap-
liczkę dała zbudować księżna Elżbieta 
Lukrecja, w dowód wdzięczności za cud 
odnalezienia dzieci, zagubionych w 
okolicznych lasach. Można powiedzieć, 
że przez 182 lat nie określono dokład-
nie, kto był patronem tego obiektu. (Po- 
jawiły się tam figury: upadek Pana Jezu-
sa pod krzyżem, Panny Marii, w później-
szych latach namalowano na tylnej ścia- 
nie Narodzenie Jezusa w szopie betle-
jemmskiej, potem pojawiły się figury 
NPM i św. Jana). Wreszcie nasza kapliczka 
doczekała się swojej symboliki i poświę-
cenia, którego udzielił ks. proboszcz Ja-
nusz Kiwak 18 lipca 2019 r. Własciciela-

mi są I. i M. Kozerowie, którzy w 1999 r. 
przeprowadzili renowację obiektu a  w 
tym roku przywrócili jej świetność i za-
dbali z pewną grupą ludzi, by miała kap-
liczka swoich patronów. Grupa ta od  4 
lat modli się co miesiąc 22 do św. Char-
bela, który był libańskim pustelnikiem. 
Kult do św. Charbela szerzy się po całym 
świecie z orędziem: Miłość powinna kró-
lować w waszych sercach a  pokora w 
waszych umysłach. Św. Alojzy Gonzaga 
to patron młodzieży, ministrantów, stu-
dentów oraz powołań, a u nas przecież 
pełno młodzieży.
Niech ten dzień poświęcenia kapliczki 
będzie pozostawieniem śladu przy- 
szłym pokoleniom, zachowania wia-
ry, tak jak nasi  przodkowie pozostawili 
nam świadectwo swej pobożności i za-
wierzenia Bogu. Niech wybrani patro-
nowie będą strażnikami naszych serc, 
umysłów, by wzrastała pobobożność 
całego miasta. Tego życzę swej rodzinie, 
naszym sąsiadom i wszystkim obywate-
lom Jabłonkowa.   

Janina Goryl

Kapliczka na Białej ma swoich patronów:  
św. Alojzego Gonzagę oraz św. Charbela
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Informace  
z Moravskoslezského kraje 
Vážení občané, 
je po prázdninách a já bych chtěla nej-
prve popřát zejména všem pedagogic-
kým pracovníkům úspěšný start v no-
vém školním roce a hodně energie. 
Moravskoslezský kraj pokračuje i  na-
dále v  podpoře jazykového vzdělává-
ní. Jedním z hlavních pilířů středoškol-
ského vzdělávání v Moravskoslezském 
kraji je důraz na cizí jazyky. Kraj proto 
nad rámec svých zákonných povinnos-
tí podporuje projekty určené pro žáky 
i pedagogy. Na odborných školách má 
kvalitu výuky angličtiny zvýšit projekt 
YES, I DO. V Moravskoslezském kraji se 
do něj zapojilo 5 odborných středních 
škol, ve školním roce 2019/2020 se pro-
gramu zúčastní 8 škol. Program akcen-
tuje jazykovou průpravu zapojených 
pedagogů, ať už jsou to angličtináři 
nebo učitelé odborných předmětů. Pe-
dagogové se seznámí s metodou CLIL, 
která je založená na výuce odborného 
předmětu v  cizím jazyce. Tento způ-
sob výuky může být pro středoškoláky 
mnohem přitažlivější, než klasické ho-
diny. Kvalitní výuka angličtiny má vel-
ký přínos pro jejich budoucí praxi, zna-
lost cizí řeči totiž absolventům zvyšuje 
uplatnitelnost na  trhu práce. V  minu-
lém školním roce kraj na program vy-
členil 1,6 milionu korun, pro školní rok 
2019/2020 se náklady předpokládají 
ve výši 2,8 milionu korun. Střední ško-
ly, které se do projektu zapojily, začaly 
klást velký důraz na  spojení cizího ja-
zyka a odbornosti, jejich žáci mají mož-
nost uplatnit cizí jazyk např. v rámci tří-
týdenních odborných praxí v zahranič-
ních firmách, které pořádají jako sou-
část projektů Erasmus+, každoročně 
realizují výměnné pobyty s  partner-

skými školami v zahraničí. Komunikaci 
v cizím jazyce i na odborná témata roz-
víjejí i u jejich učitelů. Program hodnotí 
kladně i středoškoláci. Učí se například 
okruhy strojírenské technologie a  ji-
ných v angličtině. Moravskoslezský kraj 
jazykové vzdělávání podporuje i další-
mi projekty. Přispívá na  zahraniční ja-
zykové pobyty a kurzy studentů a uči-
telů, financuje výuku cizích jazyků ro-
dilými mluvčími, podporuje například 
také projekt na zkvalitnění výuky ang-
ličtiny ve zdravotnických školách.
Ani oblast životního prostředí naše-
ho kraje nám není lhostejná. Obyvate-
lům Moravskoslezského kraje se bude 
lépe dýchat. Díky programu RE:START 
přijde do  regionu přes 750 milionů 
korun z  evropských peněz na  projek-
ty snižující emise z  výroby průmyslo-
vých podniků, které se podařilo vy-
jednat pro uhelné regiony na  sníže-
ní emisí ze zařízení, která se podíle-
jí na nadlimitní koncentraci znečišťují-
cích látek v ovzduší. Do výzvy předlo-
žily projekty zejména velké průmyslo-
vé podniky, které usilují o snížení emisí 
ve svých provozech. Podpořeno bude 
10 projektů z  Moravskoslezského kra-
je za  více než 1,3 miliardy korun. Vý-
zva Ministerstva životního prostředí 
ČR byla zaměřena především na  sní-
žení fugitivních emisí, tzn. emisí, které 
vznikají při manipulaci s prašným ma-
teriálem na  volném prostranství. Ža-
datelé mohli požádat o finance na vý-
měnu stávajících zdrojů znečištění 
za  efektivnější, nebo na  pořízení eko-
logičtějších zařízení a technologií. Ved-
le kotlíkových dotací je tato výzva dal-
ší příležitostí, aby se obyvatelům v kra-
ji dýchalo a žilo lépe. Čtyřikrát ve výzvě 
uspěla společnost ArcelorMittal Ostra-
va s projekty zvyšujícími účinnost od-

sávání zdrojů prašnosti v  aglomera-
cích svého závodu. Na tyto aktivity zís-
kala více než půl miliardy korun. Jde 
tak o další ze série ekologických inves-
tic společnosti, jejichž hodnota za po-
sledních pět let přesáhla 2 miliardy ko-
run. Z  evropských zdrojů budou spo-
lufinancovány i tři projekty Třineckých 
železáren za 800 milionů korun. Kromě 
odprášení vysokopecního rudiště Tři-
necké železárny pořídí mobilní zaříze-
ní pro zachytávání prašnosti z povrchu 
provozů. Třinecké železárny v posled-
ních pěti letech investovaly do  pro-
jektů zlepšujících kvalitu ovzduší přes 
4 miliardy korun včetně dotací a sníži-
ly emise prachu o více než 75 procent. 
V současné době hutní průmysl nepa-
tří mezi největší producenty emisí pra-
chu, ale přesto Třinecké železárny při-
pravují nové projekty v  této oblasti. 
Kromě velkých průmyslových podniků 
v kraji se finanční podpory dočkají také 
další společnosti, např. z Frýdlantu nad 
Ostravicí společnost GIFF z  Frýdlantu 
nad Ostravicí, která uspěla s projektem 
na snížení emisí ve své slévárně za při-
bližně 80 milionů korun.
 � Ing. Kateřina Chybidziurová

Člen zastupitelstva  
Moravskoslezského kraje

Renomovaný Svatováclavský hudeb-
ní festival (SHF) je největší mezinárod-
ní festival duchovní a  tzv. staré hud-
by v  České republice. Od  svého vzniku 
v  roce 2003 probíhá každoročně nejen 
v Ostravě, ale i v mnoha chrámech celé-
ho Moravskoslezského kraje v průběhu 
měsíce září.  Letošní 16. ročník oslavuje 
30 let od sametové revoluce – 30 let svobo-
dy a se bude konat ve dnech 3.–28. září 
2019 a  nabídne 32 koncertů mimo-
řádné umělecké kvality. Festival se letos 
pyšní provedením barokní opery s lout-
kami, novodobými premiérami, koncer-
ty exkluzivních zahraničních interpre-
tů, BBC New Generation Artists, laureá-

tů Gramophone Awards, Poznaňské fil-
harmonie, svých rezidenčních souborů 
Collegium 1704, Collegium Marianum 
a Českého filharmonického sboru Brno, 
ale i Ondřeje Rumla s filharmonií. 

HUDEBNÍ ŽIVOT UNIVERZITY 
KARLOVY 

– SCHOLA GREGORIANA PRAGENSIS 
Neděle 22. 9. 2019, 15:00,  

Jablunkov – Kostel Božího Těla
Světová premiéra děl, která vznikala, 
nebo se objevovala díky mezinárodnímu 
studentstvu na Karlově univerzitě v Pra-
ze zazní díky Davidu Ebenovi a jeho muž-
skému pěveckému sboru Schola Grego-
riana Pragensis, který se řadí mezi světo-

vě uznávaná tělesa interpretující středo-
věkou duchovní hudbu. Objevte nový 
rozměr koncertu v  kostele právě v  Jab-
lunkově, který je hrdým partnerem Sva-
továclavského hudebního festivalu.
Předprodej vstupenek na SHF je již za-
hájen, novinkou letošního ročníku je 
možnost vytvoření Vlastního abono-
má 5 koncertů (4+1 zdarma). Více na 
www.shf.cz

Kancelář Svatováclavského  
hudebního festivalu, z.s.

Dr. Šmerala 6,  
702 00 Moravská Ostrava

Tel: 773 513 941, e-mail: info@shf.cz, 
web: www.shf.cz

Svatováclavský hudební festival připravuje 32 prvotřídních koncertů
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OPEN DAY Jablunkov

Oddělení kroužků pro děti a dospělé:
Děti: rybáři, myslivci, včelaři, řezbáři, 
merkur (stavebnice). 
Dospělí: bodyform, kalanetika, břišní 
tance, jóga, hormonální jóga, omla-
zovací cvičení, power jóga, fitness, 
fitness gym, tabata, SM systém, pila-
tes, zumba, keramika pro dospělé, zá-
kladní kurz kresby a malby, hrajeme si 
s batolaty, společenské tance.
Oddělení sportovních a hudebních 
aktivit:
Běžecký Jablunkov + atletika, flor-
bal, gymnastika, Royal Rangers, řec-
ko-římský zápas, stolní tenis, tenis, in-
line brusle, nerfwars, kytary začáteč-
níci, mírně pokročilí, pokročilí, flétna 
začátečníci.
Oddělení společenské a estetické 
výchovy:
Artwork, malování Picasso 1. a 2. stu-
peň, keramika pro děti, prima vařeč-
ka, taneční školička, zumba  2. stu-
peň, společenské tance, freestyle 
dance zač. a  pokr., dance mix 1. a  2. 
stupeň, moderní tance 1. a 2. stupeň, 
Jackové, šití pro děti 2. stupeň (šicí 
stroje zapůjčíme). 

AKCE  D DM 
	16. 9. 2019 nás čeká další zasta-

vení z  cyklu „JDĚTE VEN!“, nyní 
na  téma KAMENY V  KAPELE, 
cena 20 Kč. Opět se můžete těšit 
na  netradiční objevování příro-
dy, na nové hry a pokusy. Prosím 
o přihlášení do 13. 9. 2019.

	DDM Jablunkov a  JACKi vás sr-
dečně zvou na  výstavu obrazů 
a  kreseb z  jablunkovského ART-
clubu. „VERNISÁŽ“ proběhne 
16. 9. 2019 v 17 hod. v galerii JACKi 
a potrvá do 7. 10. 2019. Za „Základ-
ní kurz kresby a malby“ se na vás 
těší Mgr. Zuzana Karpecká.

	20. 9. 2019 srdečně zveme 
děti od  2. do  5. třídy na  „TUR-
NAJ V  DESKOVÝCH STOL-
NÍCH HRÁCH“. Soutěžit se bude 
ve dvou kategoriích, a to 2. - 3. tří-
da a 4. – 5. třída. Startovné 30 Kč. 
Na  děti čekají hodnotné ceny 
ve  formě novinek stolních her. 
Prosím o přihlášení do 19. 9. 2019.

	Oblíbená akce pro veřejnost 
„BARVY PODZIMU“, se uskuteč-
ní 28. 9. 2019. Čeká nás zájezd 
do  Tychů a  Goczalkowic. Cena 
230 Kč. Přihlašovat se můžete 
od 26. 8. do 26. 9. 2019. 

	Pozor, pozor, máme tady již 
4. ročník „LADIES NIGHT“! V  tu-
ristickém středisku v  Jasení se 

bude konat od  4. 10. – 5. 10. 
2019. Bližší informace na  pla-
kátku nebo u  p.  Szotkowské 
720  041  012. Hlaste se, prosím, 
v kanceláři DDM nebo elektronic-
ky do 27. 9. 2019.

	Hurá, sláva, první víkendovka 
po  prázdninách je tu! Těšíme se 
na  všechny děti školou povin-
né od 11. 10. – 13. 10. 2019 v TS 
v  Jasení. Čeká na  Vás „JURSKÝ 
SVĚT – ZÁNIK ŘÍŠE“. A program? 
Děti, mládeži, nechte se překva-
pit, bude to stát za  to!!! Podrob-
nější informace na plakátku.  

Těší se na vás pracovníci  
DDM Jablunkov 

Bližší informace najdete během září 
na http://www.ddm.jablunkov.cz/

Ještě nejste rozhodnutí? Nabídka zájmových aktivit DDM 
Jablunkov pro školní rok 2019/2020

I  tak by se dál nazvat letošní rok 
pro nás rybáře z  Jablunkova. Jak 
jsem uvedl minule, oprava spod-
ní nádrže v  Návsí byla provedena 
za  1  874  249,16 Kč. Územní svaz ČRS 
Ostrava poskytl částku 1,5 miliónu 
a  po  jednáních nám byla tato částka 
navýšena o  187 tisíc korun. S  dalším 
dofinancováním nám pomohl Morav-
skoslezský kraj částkou 150 tisíc ko-
run, takže z vlastních zdrojů jsme při-
spěli 37 tisíci Kč. Chtěl bych touto ces-
tou poděkovat náměstkyni hejtma-
na moravskoslezského kraje pro ži-
votní prostředí paní Jarmile Uvíro-
vé za  poskytnutou individuální do-
taci a také Ing. Kateřině Chybidziuro-
vé, krajské zastupitelce, která naši žá-
dost o dotaci prezentovala. A co ještě 
letos chystáme? Již pár let připravu-
jeme rekonstrukci klubovny. Koncem 
roku 2018 jsme podali žádost na  vy-
budování komunitního centra, které 
bude sloužit i nerybářům a poskytne 
zázemí široké veřejnosti. Předpoklá-
dané náklady jsou ve  výši 4 milióny 
Kč, zatím sice nevíme, jaká výše dota-
ce nám bude schválená, ale měla by 
pohybovat v rozmezí od 3 000 000 Kč 
do 3 600 000 Kč. � J.Labaj

Úspěšný rok 
pro rybáře 

z Jablunkova
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Inzerce

Koupím staré FILMOVÉ PLAKÁTY.  
Tel.: 704 404 825,  

strapec1@email.cz

FILMOVÉ PLAKÁTY

Suť, beton do základů zdarma za odvoz.  
Tel.: 605 405 985

Suť, beton do základů

Máte zájem inzerovat 
ve zpravodaji Jabko?

	 2008 výtisků do všech domácností 
v Jablunkově

	 Při opakované inzerci každé šesté 
vydání zdarma !!!

558 340 678
katerina.chybidziurova@jablunkov.cz
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PROGRAM  
KINA MÍR  

JABLUNKOV 
září 2019

Středa 4. září v 17:00 hod.
USA – rodinný, dobrodružný
Dumbo 
Majitel cirkusu pověřuje bývalou hvězdu Holta a  jeho 
děti, aby se starali o novorozeného slona, jehož nadměr-
né uši jsou k smíchu celému cirkusu. Ale poté, co se zjis-
tí, že Dumbo umí létat, zažívá cirkus neuvěřitelný návrat.
Mládeži přístupný	 Vstupné 40 Kč	 112 min.

Pátek 6. září v 17:00 hod.
USA – akční, dobrodružný, fantasy
Shazam! 
V  každém z  nás dříme superhrdina a  k  jeho probuze-
ní stačí jen trocha magie. V případě Billyho stačí zvolat 
–SHAZAM! –a rázem je z něj dospělák s vyrýsovanými 
svaly, ale duší teenagera. Teď už si jen ty superschopnos-
ti pořádně užít!
Mládeži přístupný	 Vstupné 40 Kč	 132 min.

Středa 11. září v 18:00 hod.
VB – dokument, sportovní, životopisný
Diego Maradona 
Díky obrovskému talentu plní Diego sny sobě, svým blíz-
kým i stovkám milionů fanoušků. Fanatický obdiv a slávu 
je těžké ustát a Diego skrývá svou lidskou tvář pod masku 
Maradony. Strhující portrét jedné z nejslavnějších a nejví-
ce kontroverzních osobností vůbec.
Mládeži do 12 nevhodný	 Vstupné 40 Kč	 130 min.

Pátek 13. září v 17:00 hod.
USA – akční, dobrodružný
Avengers: Endgame 
Hrozivé události způsobené Thanosem, který vyhladil po-
lovinu života ve vesmíru a silně oslabil Avengers, vedou 
zbylé superhrdiny k tomu, aby ve strhujícím finále sebrali 
poslední síly a pokusili se vrátit úder.
Mládeži do 12 nevhodný	 Vstupné 40 Kč	 182 min.

Středa 18. září 18:00 hod.
ČR - komedie
Bajkeři  
Tři puberťáci tráví většinu času ve  světě sociálních sítí. 
Na  nátlak rodičů jsou donuceni vydat se na  cyklovýlet. 
Srážka se „životem“ nese úskalí, ale s  humorem, se dá 
zvládnout nejen výšlap do strmého kopce, chybějící elek-
trická zásuvka, ale i sok v lásce.
Mládeži přístupný 		  95 min.
V rámci akce „Evropský týden mobility“ vstupné ZDARMA

Pátek 20. září v 18:00 hod.
FR, BE – komedie

Co jsme komu zase udělali? 
Claude a Marie čelí nové krizi. Jejich čtyři dcery s manže-
ly, se rozhodli opustit Francii. Každý z nich má dobrý dů-
vod, ale co rodiče? Ti udělají vše pro to, aby jim mladí ne-
odjeli na druhý konec světa. Pokračování úspěšné kome-
die vás opět rozesměje.
Mládeži do 12 nevhodný	 Vstupné 40 Kč	 98 min.

Středa 25. září v 18:00 hod.
USA – krimi, drama, thriller

Pašerák 
Earl je ve svých osmdesáti letech zlomený, opuštěný a čelí 
exekuci. V této situaci je mu nabídnuto místo řidiče. Jen-
že neví, že se právě upsal jako kurýr drogovému karte-
lu. Film je inspirovaný životem amerického veterána Lea 
Sharpa.
Mládeži do 15 nepřístupný	 Vstupné 40 Kč	 116 min.

Pátek 27. září  
v 17:00 hod. – SENIOR KINO  
v 19:30 hod. - veřejnost
ČR – komedie

Ženy v běhu 
Věra prožila s  Jindřichem báječný život a  je pevně roz-
hodnutá splnit jeho poslední přání – zaběhnout maraton! 
Do svého plánu chce zapojit i své tři dcery, které zatím ne-
uběhly ani metr. Komedie o ženách, které se nebojí vy-
běhnout štěstí naproti.
Mládeži přístupný	 Vstupné 40 Kč	 93 min.

Milí Jabkoví čtenáři a  návštěvníci Jablunkovského centra 
kultury a informací! 
Podzim nám už klepe na  dveře a  společně s  ním tradič-
ní podzimní „JABKOVÝ DEN 2019“. Letošní ročník „Jabko-
vého dne“ se uskuteční 14. 9. 2019 od 14.30 hodin v par-
ku A. Szpyrce. 
Chtěli bychom vás tímto pozvat na  den plný pěveckých 
a tanečních vystoupení, zajímavých podívaných, a samo-
zřejmě na různá jablečná pokušení. 
K  oblíbené části akce neodmyslitelně patří různé „jab-
kové“ soutěže pro veřejnost. Pochlubte se svými „jabko-
vými“ produkty. Doneste je do  Jablunkovského cent-
ra kultury a  informací, Mariánské náměstí 1, do  pát-
ku 13. 9. 2019 do 14.00 hodin a zapojte se do soutěže 
o nejlepší JABKOVÝ pokrm a nápoj. 
Vyhlášení nejlepších jabkových pokrmů a nápojů proběh-
ne přímo na „Jabkovém dni“. Vítězové si odnesou krásné 
ceny. 

Jablunkovské centrum kultury a informací
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31. 8. – 30. 9. 2019  
Výstava fotografií Lucie Brychcyové ve Wisle v rámci 
projektu: Jablunkov – Wisła – společně dokážeme víc 
Wisła, centrum města 
Pořadatel: Jablunkovské centrum kultury a informací, Wislańskie 
Centrum Kultury
6. – 8. 9. 2019  
Chovatelské dny – výstava králíků, drůbeže, holubů,… 
Jablunkov, ul. Zahradní (areál SOŠ a SOU podnikání a služeb) 
Pořadatel: Český svaz chovatelů, ZO Jablunkov
7. 8. 2019  
Písecké Dožínky 
Písek, areál hřiště 
Pořadatel: Obec Písek
7. – 8. 9. 2019  
Slezské dny – mezinárodní folklórní festival 
Dolní Lomná, areál Matice Slezské 
Pořadatel: Matice Slezská Dolní Lomná, Obec Dolní Lomná
8. 9. 2019  
Ochutnávka české kuchyně – Pokaz kuchni czeskiej  
Gogolin – Kamień Ślaski 
Pořadatel: Město Gogolin
9. 9. 2019 – 31. 10. 2019  
Open air výstava fotografií z Wisły v rámci projektu: 
Jablunkov – Wisła – společně dokážeme víc 
Jablunkov, prostor před budovou KB, a. s. 
Pořadatel: Jablunkovské centrum kultury a informací
13. 9. 2019 9 – 17 hod., 14. 9. 2019 14 – 21 hod. 
Liga proti rakovině – putovní výstava a prevence vesele 
i vážně
Jablunkov, park A. Szpyrce 
Pořadatel: Liga proti rakovině Praha, Jablunkovské centrum 
kultury a informací, město Jablunkov
14. 9. 2019 
Jabkový den – ukázka moštování jablek, řemeslný 
jarmark, bohatý kulturní program, open air výstava 
fotografií Lucie Brychcyové 
Jablunkov, park A. Szpyrce 
Pořadatel: Jablunkovské centrum kultury a informací, město 
Jablunkov

16. 9. – 7. 10. 2019  
Výstava obrazů a kreseb z jablunkovského ART clubu 
Jablunkov, JACKi 
Pořadatel: Základní kurz kresby a malby – DDM Jablunkov, 
Jablunkovské centrum kultury a informací
16. 9. 2019  
Koncert – Jazzová setkání  - v rámci festivalu „Dny umění 
nevidomých na Moravě“ 
Jablunkov, Světové Muzeum a Knihovna Bible 
Pořadatel: SONS, z. s. Třinec, Jablunkovské centrum kultury 
a informací
18. 9. 2019  
Pumtrackové závody pro děti 
Jablunkov, park u městského lesa 
Pořadatel: Jablunkovské centrum kultury a informací
19. 9. 2019  
Kampaň v rámci Evropského týdne mobility – do práce 
na kole, do školy na kole/koloběžce 
Jablunkov 
Pořadatel: Jablunkovské centrum kultury a informací, město Jablunkov
20. 9. 2019  
Evropský týden mobility – program pro celou rodinu, 
soutěže, Jablunkovská kolovaná, kulturní program 
Jablunkov, park A. Szpyrce, prostor u nové budovy MěÚ 
Jablunkov 
Pořadatel: Jablunkovské centrum kultury a informací, město Jablunkov
22. 9. 2019 v 15 hod. 
Koncert v rámci SHF 2019 – Hudební život Univerzity 
Karlovy 
Jablunkov, kostel Božího Těla 
Pořadatel: Jablunkovské centrum kultury a informací
28. 9. 2019  
Běh na Filipku 
Návsí 
Pořadatel: Obec Návsí
29. 9. 2019  
Zájezd pro seniory – Růže pro paní hraběnku – slavnostní 
koncert v Kuníně 
Kunín, kostel Povýšení svatého kříže 
Pořadatel: SONS Třinec, z. s., Jablunkovské centrum kultury 
a informací, Senior Point Jablunkov

Přehled akcí na Jablunkovsku – září 2019

Jablunkovské centrum kultury a  infor-
mací, příspěvková organizace v  roce 
2019 společně s  přeshraničním part-
nerem Wiślańskie Centrum Kultury 
(PL) předložilo žádost o  dotaci z  Fon-
du mikroprojektů Euroregionu Těšín-
ské Slezsko – Śląsk Cieczyński, program 
INTERREG V-A Česká republika-Polsko 
2014-2020 na  projekt typu „A“ s  ná-
zvem: Jablunkov – Wisła – společně do-
kážeme víc. Jedná se o  společný pro-
jekt s  vedoucím partnerem, kterým je 
Jablunkovské centrum kultury a  infor-

mací a předkládá se jedna společná žá-
dost. V červenci 2019 byl projekt Euro-
regionálním řídícím výborem FMP Eu-
roregionu Těšínské Slezsko - Śląsk Cies-
zyński schválen k financování, reg. čís-
lo projektu: CZ.11.4.120/0.0/0.0/16_010
/0002003. Projekt je spolufinancován 
z prostředků Evropského fondu pro re-
gionální rozvoj - Programu Interreg V-A 
Česká republika–Polsko v  rámci Fon-
du mikroprojektů Euroregionu Těšín-
ské Slezsko - Śląsk Cieszyński a státního 
rozpočtu PR. 

V rámci projektu proběhne: akce Jabko-
vý den, happening v  rámci Evropské-
ho týdne mobility, vydání kalendáře 
na rok 2020, vydání turistických novin, 
pořízení outdoorových fotopanelů, po-
řízení mobiliáře, uspořádání řezbářské-
ho plenéru ve Wisle, řemeslného work-
shopu ve Wisle a další. Celkové náklady 
na projekt činí: 31.607,70 EUR. Z čehož 
náklady na  českou část projektu jsou 
ve  výši: 13.396,88 EUR, dotace ve  výši 
85% je 11.387,34 EUR a  vlastní vklad 
15% 2.009,54 EUR.� JACKi

Jablunkov – Wisła – společně dokážeme víc -
Jablunkov – Wisła – razem możemy więcej




